

ФИЛОЛОГИЯ

Н.В. Пешкова

(Южный федеральный университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)

Фонетические средства репрезентации языковой игры в конфронтационном политическом медиадискурсе

Современный политический медиадискурс характеризуется высоким уровнем речевой агрессии. При этом игровая ситуация является одним из самых частотных источников порождения острых межличностных конфликтов. Языковая игра всегда связана с нарушением норм, характеризуется иллюкутивной двойственностью, а потому представляет собой сложный объект первичной юридизации. Особенностью реализации языковой игры средствами фонетического уровня является то, что она наряду с инвективной и метаязыковой функциями способна реализовывать еще и нейтрализующую функцию. Последняя направлена на восстановление статуса-кво между коммуникантами в рамках острой политической дискуссии. Фонетический уровень языковой системы характеризуется высокой степенью консерватизма. Отсюда, любое отклонение от правил привлекает внимание реципиента и создает яркий и запоминающийся образ. Рассматриваются наиболее продуктивные виды языковой игры, построенной на нарушении норм фонетики.

Ключевые слова: языковая игра, коммуникативная стратегия, стратегия дискредитации, фонетический уровень, тактика обвинения.

11 мая 2021 г.
